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Ucraina: Consiliul introduce, în unanimitate, o protecție
temporară pentru persoanele care fug din calea războiului
Consiliul a adoptat astăzi, în unanimitate, o decizie de punere în aplicare prin care se introduce o protecție temporară, ca urmare
a afluxului masiv de persoane care fug din Ucraina din cauza războiului.

Protecția temporară este un mecanism de urgență care poate fi aplicat în cazul unui aflux masiv de persoane și care urmărește să
ofere o protecție imediată și colectivă (adică fără a fi necesară examinarea cererilor individuale) persoanelor strămutate care nu
sunt în măsură să se întoarcă în țara lor de origine. Obiectivul este de a atenua presiunea asupra sistemelor naționale de azil și
de a permite persoanelor strămutate să se bucure de drepturi armonizate în întreaga UE. Aceste drepturi includ dreptul de
ședere, accesul la piața muncii și la locuințe, asistență medicală și accesul la educație în cazul copiilor.

Odată adoptată, decizia va activa protecția temporară pentru o perioadă inițială de un an. Această perioadă se poate prelungi
automat cu perioade de șase luni, pe o durată de maximum un an. Comisia poate propune Consiliului prelungirea protecției
temporare cu cel mult încă un an. De asemenea, Comisia poate propune încetarea protecției temporare în cazul în care situația
din Ucraina este de natură să permită reîntoarcerea în condiții sigure și stabile.

Cetățenii ucraineni, precum și resortisanții țărilor terțe sau apatrizii care beneficiază de protecție internațională în Ucraina și
membrii familiilor acestora vor beneficia de protecție temporară dacă își aveau reședința în Ucraina înainte de 24 februarie 2022
sau la această dată. Pentru resortisanții țărilor terțe care își aveau reședința în Ucraina înainte de 24 februarie sau la această
dată care dețin un permis de ședere permanentă și care nu se pot întoarce în siguranță în țara lor de origine, statele membre
aplică fie protecția temporară, fie o protecție adecvată în temeiul legislației lor naționale.

Statele membre pot aplica această decizie și altor persoane, inclusiv oricăror resortisanți ai unei țări terțe cu reședința legală în
Ucraina și care nu se pot întoarce în siguranță în țara lor de origine, precum și resortisanților ucraineni care au fugit cu puțin timp
înainte de 24 februarie sau care s-au regăsit pe teritoriul UE imediat înainte de această dată (de exemplu în vacanță sau din
motive profesionale).

Ca parte a acestei decizii, Comisia va coordona cooperarea și schimbul de informații între statele membre, în special în ceea ce
privește monitorizarea capacităților de primire și identificarea eventualelor nevoi de sprijin suplimentar. Agențiile UE, inclusiv
Frontexul, Agenția UE pentru Azil și Europolul, pot oferi sprijin operațional suplimentar la cererea statelor membre.

Context
La 24 februarie 2022, forțele armate ruse au lansat o invazie pe scară largă a Ucrainei. Prin urmare, zone importante de pe
teritoriul Ucrainei sunt în prezent zone de conflict armat din care fug în momentul de față mii de persoane. În aceeași zi, Consiliul
European a condamnat în termenii cei mai fermi agresiunea militară neprovocată și nejustificată a Rusiei împotriva Ucrainei și a
solicitat respectarea deplină de către Rusia a integrității teritoriale, a suveranității și a independenței Ucrainei.

UE și-a demonstrat și va continua să își demonstreze sprijinul ferm pentru Ucraina și cetățenii săi. La reuniunea lor extraordinară
din 27 februarie, miniștrii afacerilor interne au discutat despre posibilitatea instituirii unui mecanism adecvat de protecție
temporară pentru primirea persoanelor care caută refugiu în UE. La 2 martie, Comisia a propus activarea mecanismului prevăzut
de directiva din 2001 privind protecția temporară.
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